

300名专家、2万支志愿宣讲队——

好家风大力量：省妇联推动家庭教育工作

今日女报/凤网讯(记者 周纯梓 通讯员 刘立平)“家风是什么”“如何进行家庭教育”……8月23日,湖南省妇联党组书记、主席姜欣,副主席曹薇薇一行来到长沙卓越家风俱乐部,对家庭教育社会机构进行实地调研。省妇联家庭和儿童工作部部长黄兰香、郴州市妇联主席尹海莲等陪同调研。

在长沙市卓越家风俱乐部暨“爱·自然·生命力”体系服务站,姜欣一行分别听取了卓越父母国际研究院湖南分院院长许馨匀、亲子导师欧阳鸽子对机构家庭教育工作情况的汇报和“新时代·新家风”主题讲座等内容,并仔细询问了机构运行情况。

“中国梦也是家庭梦。”姜欣指出,家庭、家教、家风牵涉到中华民族的素质、国家的安定稳

定和千百年的人才大计,是有利于社会、国家和全人类的事业。各级妇联组织要认真贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”等系列重要指示精神,将家庭、家教、家风工作落到实处,积极畅通政府购买服务、社会公益参与等多种供给渠道,支持家庭教育社会机构的良性发展。

姜欣表示,家庭、家教、家风极为重要,她将身体力行,带头进入社区、走近群众宣讲家庭教育,进一步凝聚共识。同时,她希望社会各界齐心协力、创新形式、整合力量,提供更多更专业的家庭教育服务,惠及千家万户。

近年来,湖南省妇联高度重视家庭教育工作,从各级各界征集了近300名热心公益、热爱家庭教育事业的专家、志愿者,创

建了全省优秀家庭教育人才信息库,充实了省家庭教育研究会人才队伍,集中培训家庭教育骨干1100人次;参与制定并组织实施《湖南省关于指导推进家庭教育的五年规划(2016-2020年)》,开展“家书抵万金”征集活动;编制出台湖南省《两型家庭》地方标准,填补了国内空白;投入385万元在全省建设“省级示范家庭教育社区(村)指导中心”95个,实施“父母成长计划”,创建家庭教育指导服务点2万多个,组建志愿宣讲队近2万支,百万余名家长和儿童受益。



扫一扫,分享妇联最新动态

妇联星空 >>>

宁乡：为12名女员工讨薪10万元

今日女报/凤网讯(见习记者 欧阳婷)近日,12名女性员工来到宁乡市人社局妇委会反映,她们在当地某足疗中心工作,老板拖欠10余万元工资没发,请求帮助讨回工资。

为维护妇女权益,宁乡市人社局妇委会高度重视,积极对接劳动保障监察大队。劳动保障监察大队立

即联系约谈足疗中心老板,核实确认相关情况,对该老板耐心讲解《劳动法》《劳动合同法》等相关法律法规,对其错误行为进行批评指正。老板认识到自己的行为触犯了法律,当即答应筹措资金,尽快把工资发放到员工手中。当天,这12名女性投诉者就领到了被拖欠工资,共计10.12万元。

株洲：助贫困妇女学习养老技能

今日女报/凤网讯(通讯员 杨文汇 张薇)8月26日,株洲县“一户一产业工人”培养工程第七期养老护理培训班“送课下乡”活动再次走进龙潭镇砖桥村,45名贫困妇女参加了培训。

本次培训,授课老师根据养老护理市场和学员们最关心的知识对讲课内容进行

了调整,内容侧重于老年人生活照料、基础护理、日常保健及心理疏导等。据悉,本次养老护理培训班历时6天,学员培训考试合格后发放护理师职业资格证书,并推荐上岗,为贫困户就业创业提供新的方向和选择,从而达到“培训一人、增收一家”的目标。

益阳：发出禁毒倡议，当好“禁毒妈妈”

今日女报/凤网讯(通讯员 王思宇)“李姐,我们可都是‘禁毒妈妈’,是禁毒路上的‘水泥墙’。”8月27日,益阳市赫山区欧江岔镇政府聚集了各村(社区)全体女党员、女干部,开了一场由镇妇联、团委、综治委组织的不一样的禁毒会议,发出了一封针对妇女同胞们的禁毒倡议书。

禁毒志愿者发出“五个一”倡议。倡议大家都能消除一处涉毒隐患、检举一起涉毒事件、宣传一次禁毒政策、宣讲一次毒品危害、进行一次禁毒教育,参会人员均响应倡议。会议共发放倡议书500余份,发放禁毒宣传手册1000份,得到了大家的高度认可。

吉首：举办苗绣技能培训班

今日女报/凤网讯(通讯员 向薇)近日,吉首市妇联和湘西山谷居发公司联合在矮寨镇举办的“巾帼扶贫车间”苗绣技能培训班正式开班。40余名苗乡绣娘参加此次培训,其中建档立卡户达90%。

本次培训旨在把苗绣技

艺送到家门口,让贫困妇女实现就地就近、离土不离乡就业,并让苗绣文化成为助力精准扶贫和全域旅游的新血液。培训结束后,公司为20余名学员发放合格证。学员们成为公司的签约绣娘,月收入可达1500元以上,实现家门口的就业脱贫。



永州：为婚姻调解员“充电”

今日女报/凤网讯(通讯员 徐艳萍)8月26日,为进一步做好永州市冷水滩区婚调中心的婚调工作,冷水滩区婚调中心举办讲座,就如何当一名成功的婚姻调解员进行培训,15名婚姻家庭工作者及心理学爱好者参加了本次活动。

冷水滩区婚姻家庭心理咨询协会承办婚姻中心婚调项目以来,特别注重值班人员素质培养和团队建设。协会每月组织例会,讨论婚调的案例,不定期邀请九洲心理和湖南科技学院的导师进行督导,同时进行形式多样的团队建设。

话改革 心相“联”

姜欣前往长沙市东塘街道调研——好举措大成果：区域化建设提升妇联温度

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)8月29日,湖南省妇联党组书记、主席姜欣带队来到长沙市雨花区东塘街道,就该街道妇联区域化建设进行调研。省妇联兼职副主席、东塘街道党工委书记黄金以及相关街道工作人员陪同调研。

姜欣一行先后走访了浦沅社区、政院社区、枫树山温尔登超市粉领驿站和鑫融汇金领驿站,听取了街道、社区负责人的情况介绍。

“你一般什么时间到这里开展工作”“如何开展工作”……在浦沅社区24小时书屋、六都邻里驿站、政院社区“妇女儿童之家”等地,姜欣都与工作人员以及参与社区活动的居民交谈,了解社区妇女工作的开展情况以及居民对东塘街道妇联的评价。

记者了解到,近年来,东塘



姜欣(右二)在东塘街道调研妇联区域化建设。

区域化建设工作给予肯定。她说,调研时看到很多妇女同志积极参加社区活动,踊跃参与志愿服务工作,尤其这么多部门、企业、社会组织关注关心和大力支持妇女儿童事业,这是东塘街道妇联区域化建设取得的显著成效。

姜欣表示,妇联区域化建设旨在构建以乡镇(办事处)妇联为核心的辖区内各个单位、组织、领域的女性共同参与、开放互动、全面覆盖的妇联组织建设和妇女工作新格局。东塘街道妇联要进一步深化妇联组织改革,增强广泛性和代表性,理顺职能和创新机制,把妇联组织建设得更加充满活力、更加坚强有力,更有效地联系和服务妇女,更有力地凝聚民心,为建设富饶美丽幸福新湖南贡献巾帼力量。

街道坚持“党建带妇建,妇建促党建”原则,从强组织、建阵地、优服务、创品牌入手,全面推进区域化妇联建设改革创新,形成了“街道—社区—小区—楼栋”四级妇联组织网络,在商务楼宇、居民小区、医院、超市等地建立了特色妇联驿站,并构建了“基层妇联组织对妇女群众有求必应”“妇女群众对妇联组织一呼百应”的新格局。

姜欣对东塘街道的妇联区



宁远姑娘回乡种药，期盼打开贫穷症结

今日女报/凤网讯(通讯员 邓水燕 乐水万)

永州市宁远县柏家坪镇可亭村田少山多,交通闭塞,村民曾依赖单一的水稻种植,经济发展滞后。然而,在一名“80后”姑娘的带领下,如今的可亭村靠种植白芷、天门冬、金丝皇菊等名贵药材,大力发展了乡村经济。

“要以种植、加工药材根治家乡的贫穷。”这个宁远姑娘名叫欧阳瑶力。2013年,欧阳瑶力

放弃40万元的年薪,回到家乡发展中药材种植。她流转100亩地试种药材,效益可观。2015年,她租赁4000多亩山地开发林下套种天门冬、黄精等中药材。同时,注册成立湖南省康德佳林业科技有限责任公司和柏家坪中药材种植专业合作社。她在当地创新建立“公司+合作社+基地+农户”的种植模式,带领村民投入2000多万元,开发中药材基地3000余亩。

如今,公司又在柏家坪镇柏家村、水市镇大界村、鲤溪镇东山村种植金丝皇菊800亩,解决了150多名贫困人口就业问题。目前,公司已累计帮扶建档立卡贫困户462户2339人。

今年8月,康德佳林业科技有限责任公司荣获全国妇联授予的“巾帼脱贫”示范基地。欧阳瑶力说:“非常感谢妇联的支持和鼓励,能看到村民脱贫致富,是我最大的心愿!”